



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 октября 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Величина прожиточного минимума за III квартал 2016 года составила более 17 тысяч рублей
- На Таймыре успешно завершена пассажирская навигация

2. СМИ о городе Дудинке:

- «Городская команда» вновь в центре внимания
- Приходите в театр!

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильск возглавил региональный рейтинг органов местного самоуправления

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норникель" и Societe Generale договорились о масштабном расширении партнерства
- NordStar запустила онлайн-сервис по услуге "Несопровождаемый ребенок"

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский кластер победил в конкурсе Минэкономразвития РФ
- В Красноярском крае разработают меры по профилактике детской агрессии
- Одобрена схема газификации Красноярского края.
- Среди приезжих рабочих в крае нашли почти сотню опасно больных
- Более 60 сибиряков уехали в Сирию, чтобы примкнуть к террористам

6. СМИ о России:

- Три российских офицера ранены в Сирии в результате обстрела гумкоридора
- Дефицит бюджета-2016 может стать самым высоким с кризиса 2009 года
- Правительство заморозило индексацию материнского капитала до 2020 года
- Fitch улучшило прогноз по рейтингам 14 российских компаний
- МРОТ с 1 июля 2017 г. будет повышен на 300 руб.
- Минимальный размер оплаты труда не спасет от бедности

7. Разное:

- На лживом слове и на одном вранье...

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В муниципальном районе величина прожиточного минимума за III квартал 2016 года составила более 17 тысяч рублей

Согласно Постановлению Правительства Красноярского края «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Красноярского края за III квартал 2016 года» № 522-п от 11.10.2016 г., величина прожиточного минимума на душу населения за III квартал текущего года для жителей Таймыра составила 17 тысяч 457 рублей.

Для трудоспособного населения эта величина равняется сумме в 18 тысяч 21 рубль, для пенсионеров – 13 тысяч 461 рубль, детей – 17 тысяч 368 рублей.

Величина прожиточного минимума для сельского поселения Хатанга составляет 29 тысяч 567 рублей на душу населения. Для трудоспособного населения - 30 тысяч 522 рубля, для пенсионеров – 22 тысячи 799 рублей, для детей - 29 тысяч 416 рублей.

Напомним, величина прожиточного минимума - это расчетная величина, позволяющая наблюдать за темпом изменения уровня цен. Она устанавливается ежеквартально на основании данных Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю и используется в качестве индикатора для реализации мер социальной поддержки населения, в частности, при расчете размеров детских пособий и субсидий на жилищно-коммунальные услуги.

«Таймыр»

На Таймыре успешно завершена пассажирская навигация

В настоящий момент летняя речная навигация на Таймыре завершена без каких-либо происшествий, сообщает пресс-служба администрации округа. Пассажирские перевозки осуществлялись по руслу рек Енисей и Хатанга и их притокам. Выполнялись они в 16 населенных пунктов Таймыра, среди которых город Дудинка, села Караул и Хатанга, посёлки Усть-Порт, Носок, Байкаловск, Воронцово сельского поселения Караул, а также Жданиха, Новорыбная, Попигай, Сындасско, Каяк, Кресты, Новая, Хета, Катырык сельского поселения Хатанга.

Общий объем перевезенных пассажиров составил порядка 4 тыс. 400 человек. Этот показатель больше на 15,6% по сравнению с прошлым летом, что свидетельствует о востребованности услуг внутреннего водного транспорта.

С декабря будут возобновлены перевозки пассажиров и грузов на транспортных судах ПАО «ГМК «Норильский никель» в отдаленные и труднодоступные населенные пункты, расположенные в нижнем течении реки Енисей, среди которых село Караул и посёлки Носок, Байкаловск, Воронцово сельского поселения Караул.

Добавим, с завершением летней речной навигации на Таймыре возобновились пассажирские перевозки воздушным транспортом. Уже с 10 октября текущего года осуществляются воздушные перелёты в населенные пункты сельского поселения Хатанга, Караул и в городское поселение Диксон.

ИА Запад24

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

«Городская команда» вновь в центре внимания

19 октября монтажом баннера «Городская команда» на здании, расположенном по адресу Островского, 5, завершились работы по повторному размещению четырёх баннеров на торцевых фасадах жилых домов Дудинки. Самый крупный из баннеров «Дудинка – город, порт, судьба» вернулся на дом 8 на улице Матросова, на противоположном фасаде этого же здания разместилось изображение улыбающейся девочки со слоганом «Это мой город», а яркое панно «Под музыку солнца» с дуэтом солистов ансамбля «Хэйро» заняло свое место на Матросова, 10.

В ноябре текущего года на фасаде дома 53/1 на улице Горького будет смонтирован и знаковый для дудинцев баннер «Поколение победителей», входящий в комплекс «Мемориал Победы». Этот элемент городской среды обновлен и, благодаря современным технологиям печати, лучше защищен от потери цвета и внешних воздействий.

Цветные полотна, хорошо известные горожанам и ставшие отличительными чертами архитектурного облика столицы Таймыра, были демонтированы на период ремонта и покраски фасадов. Этим летом в Дудинке заново окрашены двадцать домов по улицам Матросова, Всесвятского, Островского.

Приходите в театр!

22 октября в 15:00 городской Дом культуры приглашает любителей и почитателей театрального искусства на сценическое представление «О, сколько трепетных минут хранят кулисы...». Театральный вечер проводится в рамках празднования 45-летия Дудинского народного Камерного театра. Зрители смогут увидеть отрывки из любимых постановок и вокальные зарисовки в исполнении дудинских артистов. Билеты можно приобрести в кассе Дома культуры. Телефон для справок –5-24-27.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильск возглавил региональный рейтинг органов местного самоуправления

Опубликован сводный доклад о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Красноярского края по итогам прошлого года. Первое место среди городских округов занял Норильск, сообщили сегодня в местной администрации.

В числе оказавших влияние на результат показателей: объем инвестиций в основной капитал в расчете на одного жителя; доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства; число субъектов малого и среднего предпринимательства; доля протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям; доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия; удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления.

В докладе отмечен высокий по сравнению с другими городскими округами темп роста предпринимательства, зафиксировано отсутствие муниципальных организаций, находящихся в стадии банкротства. Кроме того, почти 61% населения удовлетворительно оценивает деятельность норильских органов местного самоуправления.

В тройку лидеров рейтинга среди городских округов также вошли Зеленогорск и Сосновоборск. Лучшими среди муниципальных районов стали Емельяновский, Кежемский и Шарыповский.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

"Норникель" и Societe Generale договорились о масштабном расширении партнерства

Компания "Норникель" и группа Societe Generale заключили соглашение о развитии стратегического сотрудничества. Генеральный меморандум подписали президент "Норникеля" Владимир Потанин и генеральный директор Societe Generale Фредерик Удеа, сообщили сегодня в пресс-службе горно-металлургической компании.

Меморандум предусматривает масштабное расширение партнерства между "Норникелем" и Societe Generale. Оно включает в себя весь спектр коммерческих банковских и инвестиционно-банковских услуг, в том числе сотрудничество на рынках долгового капитала, консультирование по работе с рейтинговыми агентствами, кредитование, управление денежными потоками и торговое финансирование.

"Societe Generale – давний партнер и один из опорных банков "Норникеля". Уверен, наше сотрудничество будет развиваться и в будущем, – отметил Владимир Потанин. –

Совместный опыт работы ведет к усилению позиций наших компаний, как в России, так и на глобальных рынках".

"Мы благодарим "Норникель" за почти 20-летнее плодотворное сотрудничество и рады его дальнейшему расширению. Мы и в дальнейшем готовы предоставить все необходимые финансовые услуги для успешной реализации проектов "Норникеля" и закрепления его лидирующих позиций", – прокомментировал Фредерик Удеа.

"Таймырский Телеграф"

Авиакомпания NordStar запустила онлайн-сервис по услуге "Несопровождаемый ребенок"

Авиакомпания NordStar ("дочка" "Норникеля") запустила онлайн-сервис по услуге "Несопровождаемый ребенок" на своем официальном сайте. Услуга позволяет сократить в аэропорту время на оформление необходимых бумаг за счет предварительной подготовки пакета документов, сообщили сегодня агентству в пресс-службе перевозчика.

Чтобы воспользоваться новым сервисом, необходимо в любое удобное время после оформления билета для несопровождаемого ребенка на сайте авиакомпании заполнить форму, указав данные о юном пассажире, а также провожающих и встречающих. После этого будет сформировано соглашение на перевозку несопровождаемого ребенка, которое необходимо распечатать в шести экземплярах для прямых рейсов, и в восьми для рейсов с транзитной посадкой, и передать представителю в аэропорту вылета вместе с билетом и свидетельством о рождении ребенка.

"Услуга "Несопровождаемый ребенок" особенно востребована в Норильске и других северных городах географии полетов авиакомпании NordStar. Новый сервис позволит родителям заранее подготовить документы, что особенно актуально в периоды массового выезда из Норильска и других городов (период летних каникул, отпускной сезон и т.д.), когда количество несопровождаемых детей на рейсе достигает максимально допустимого и оформление документов может занимать определенное время", – отмечает пресс-служба перевозчика.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярский кластер победил в конкурсе Минэкономразвития РФ. Определен список из 11 кластеров, расположенных в 11 субъектах РФ, которым будет обеспечено содействие.

Инновационный кластер «Технополис "Енисей"» включен в число приоритетных участников проекта «Развитие инновационных кластеров — лидеров инвестиционной привлекательности мирового уровня», который курирует Минэкономразвития России.

В ведомстве подвели итоги конкурсного отбора кластеров, которые рекомендованы для включения в число участников проекта.

В ходе заседания совета был определен список из 11 кластеров, расположенных в 11 субъектах РФ, которым будет обеспечено содействие в использовании различных мер поддержки со стороны министерства, других ведомств и институтов развития — для обеспечения ими опережающих темпов роста, достижения мирового уровня инвестиционной привлекательности, развития механизмов поддержки предпринимательской деятельности и встраивания в глобальные цепочки добавленной стоимости.

«С регионами-лидерами, мы, безусловно, будем работать не только в части финансирования, но и каждый из них вести "в ручном режиме"», — отметил статс-секретарь — заместитель министра экономического развития РФ Олег Фомичев.

Замминистра также обратил внимание, что в следующем году Минэкономразвития России будет подводить промежуточные итоги работы кластеров, после чего может произойти определенная ротация в числе участников проекта.

Как сообщили в правительстве края, стратегию развития инновационного кластера «Технополис "Енисей"», оказавшегося в числе победителей, в Минэкономразвития РФ защищала вице-премьер Наталья Рязанцева.

«В подготовке стратегии развития инновационного кластера «Технополис «Енисей» участвовали представители правительства региона, агентства науки и инновационного развития, администрации Железногорска, крупнейших высокотехнологических предприятий, ассоциации экономического взаимодействия «Кластер инновационных технологий ЗАТО Железногорск», а также академических институтов и вузов», — отметили в пресс-службе.

Newslab.ru

В Красноярском крае разработают меры по профилактике детской агрессии. Поручение дал Виктор Толоконский.

Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский потребовал разработать комплекс мер по профилактике детской агрессии и противоправного поведения подростков. Поручение адресовано региональному министерству образования и полицейским, сообщили в пресс-службе правительства.

В ходе межведомственного заседания Толоконский отметил, что трагические резонансные случаи конфликтов между школьниками необходимо полноценно проанализировать.

«Изучая причины подростковой агрессивности, важно понять, в чем недоработали школы, что упустили различные государственные, муниципальные институты, ответственные за воспитание и работу с молодежью. Ситуация очень сложная и необычная, и от нас требуются быстрые и качественные решения», — отметил Виктор Толоконский.

Министр образования Светлана Маковская в своем докладе подчеркнула, что агрессию у подростков вызывают «жестокие» компьютерные игры и многочасовое «зависание» в социальных сетях. Кроме того, асоциальному поведению способствуют отсутствие доверия со стороны родителей и слабый семейный контроль. Глава ведомства заявила, что школьникам «необходимо создать интересную позитивную среду».

Также Маковская отметила, что до конца года учителя и школьные психологи пройдут специальные обучающие курсы. Во всех городах и районах края проводятся родительские собрания по вопросам усиления контроля за детьми.

Кроме того, о принятых мерах отчитались представители МВД. В своем докладе полицейские подчеркнули, что сейчас во всех школах проходят мероприятия, направленные на выявление агрессивных подростков. Сотрудники полиции работают ежедневно, начиная с 13 октября.

В конце совещания Виктор Толоконский отметил важность грамотно проведенного анализа происшествий.

«Нужны четкие методические рекомендации для педагогических работников, адаптированные к современным условиям. Нужно помочь педагогу в решении сложных воспитательных задач. Необходимо пересмотреть работу служб социальных педагогов и психологов. Мы создали большой институт, но организована эта работа недостаточно четко. Всем ведомствам, вовлеченным в обсуждаемую тему, необходимо представить предложения по дополнительным профилактическим мерам. Край должен извлечь масштабный урок из этих трагических событий и трансформировать его в конструктивную работу», — подчеркнул губернатор.

Сибирское агентство новостей – Красноярск

Одобрена схема газификации Красноярского края. Специалисты научно-технического центра «Газпром промгаз» представили генеральную схему газоснабжения и газификации Красноярского края.

Согласно новому проекту, предлагается поэтапное строительство на территории региона магистрального газопровода «Проскоково - Ачинск - Красноярск - Канск - Балаганск». Возможность подключения к действующей газотранспортной системе «Газпрома» позволит газифицировать 10 городов и 16 районов края.

Участники заседания поддержали представленный проект схемы. Следующий этап работы - передача документа на утверждение в компанию «Газпром» и министерство энергетики Российской Федерации.

Напомним, добываемый сегодня на севере края газ (природный и попутный) ориентирован на локальный рынок и обеспечивает Норильский промышленный район. Снабжение этим газом центральных и южных районов Красноярского края отсутствует. В июле 2014 года во время рабочей встречи губернатора Красноярского края с президентом РФ Владимиром Путиным была поддержана инициатива по развитию газификации Красноярского края.

Деловой квартал

Среди приезжих рабочих в Красноярском крае нашли почти сотню опасно больных

Около сотни иностранцев, прибывших в Красноярский край на заработки, оказались опасно больны. Об этом сегодня сообщили в пресс-службе регионального Управления Роспотребнадзора.

Всего за 9 месяцев этого года при получении разрешения на работу в краевых учреждениях здравоохранения прошел освидетельствование 17081 иностранный гражданин. В итоге было выявлено 97 случаев инфекций, представляющих опасность для окружающих (туберкулез, сифилис и ВИЧ-инфекция).

В Управлении провели 6 заседаний межведомственной комиссии по принятию решения о лечении иностранцев. В итоге комиссия утвердила 13 решений о нежелательности проживания в России в отношении иностранных граждан, прибывших в Красноярский край.

«В 12 случаях (92,3 %) решения реализованы, в 1 случае проводятся мероприятия по установлению местонахождения иностранного гражданина в Российской Федерации», — пояснили в управлении.

NewsLab

Более 60 сибиряков уехали в Сирию, чтобы примкнуть к террористам

Более 60 человек уехали из Сибири в Сирию для участия в боевых действиях на стороне запрещенной в России террористической группировки «Исламское государство». Об этом на совещании в Абакане сообщил заместитель секретаря Совбеза РФ Рашид Нургалиев. «В округе выявлено более 60 случаев выезда жителей округа в Сирию для участия в боевых действиях на стороне международной террористической организации ИГИЛ», — цитирует его агентство ТАСС.

По данным Нургалиева, число преступлений экстремистской направленности в Сибири за 8 месяцев этого года выросло на 50 %. Он связал это с изменением этноконфессионального баланса в регионе и распространением экстремистских материалов в интернете, а также нарастанием пропагандистской и вербовочной деятельности экстремистских организаций.

«Серьезную угрозу представляет экспансия структур радикальных исламистов, финансируемых, как правило, из-за рубежа, а также деятельность международных экстремистских и террористических организаций», — подчеркнул он.

По его словам, обострению ситуации способствуют и усиливающиеся миграционные потоки из стран Центральной Азии и Закавказья.

«Фиксируются случаи проявления этносепаратизма, — добавил Нургалиев. — Имеются факты формирования этнических преступных групп на основе приверженности радикально-исламской идеологии».

При этом заместитель секретаря Совбеза раскритиковал органы власти регионов Сибири, которые, по его мнению, не уделяют проблеме достаточного внимания. В частности, не налажен должный контроль за материалами экстремистского содержания, которые распространяются среди школьников и студентов через интернет; не достаточно регулярно проводятся сверки библиотечных фондов с федеральным списком экстремистских материалов.

«Важно не допустить социальную изоляцию трудовых мигрантов, формирование этнических анклавов, — подчеркнул Нургалиев. — Надо создавать условия для последовательной интеграции трудовых иностранных мигрантов в российское общество».

NewsLab

6. СМИ О РОССИИ

Три российских офицера ранены в Сирии в результате обстрела гумкоридора

Три офицера российского Центра по примирению враждующих сторон получили легкие ранения в результате прицельного обстрела боевиками пункта пропуска правительственных войск в гуманитарном коридоре в районе Эль-Машарка, сообщает пресс-служба Центра.

Для оказания медицинской помощи раненные российские военнослужащие были эвакуированы на авиабазу Хмеймим. В данный момент их жизни ничего не угрожает.

Напомним, с 8:00 20 октября в Алеппо действует гуманитарная пауза. Для свободного прохода мирных жителей, вывоза больных и раненых, а также выхода боевиков из восточных районов, созданы специальные гуманитарные коридоры. В тот же день глава Минобороны России Сергей Шойгу заявил о продлении гуманитарной паузы на сутки. Решение о продлении гуманитарной паузы в Алеппо было поддержано руководством Сирийской Арабской Республики.

REGNUM

Дефицит бюджета-2016 может стать самым высоким с кризиса 2009 года

В этом году дефицит федерального бюджета может превысить максимальный запланированный уровень в 3,7% ВВП. Такой вариант развития событий становится возможным за счет переходящих остатков и антикризисного резерва, которые кассово учитываются в бюджете как расходы, не исключают два источника "Известий" в правительстве.

По словам одного из собеседников газеты, остатки бюджетных ассигнований с 2015 года составляют 230,4 млрд рублей. Именно эта сумма в итоге может увеличить дефицит с 3,7 до 4% ВВП.

"Эти средства были перенесены на 2016 год. В их числе - антикризисный резерв и ряд целевых статей. Все они кассово отображаются как расходы, - пояснил источник. - В ассигнованиях этого года они не отображаются, так как уже были выделены в прошлом".

Как поясняет другой собеседник издания, если правительство решит не тратить эти деньги, то технически это будет зафиксировано в расходной части.

"Сейчас у правительства есть право потратить эти остатки. Если этого не произойдет, средства будут перенесены на 2017 год. Технически это расходы", - отметил собеседник "Известий".

Прогноз дефицита бюджета по итогам 2016 года увеличивался неоднократно. В первоначальном варианте он планировался на уровне всего 0,6% ВВП. В законе от 14 декабря фигурировал уже другой показатель - 3%. В этих рамках Минфин просил удержаться президент Владимир Путин. В поправках, которые на этой неделе поступили в Госдуму, дефицит предусматривается уже на уровне 3,7% ВВП, что является самым высоким показателем с кризиса 2008-2009 годов, когда дефицит бюджета достигал практически 6%.

Помимо технических факторов, на дефицит бюджета могут повлиять и вполне реальные. Например, если не состоится приватизация "Роснефти", опасается член Экономической экспертной группы Александра Суслина. Сейчас правительство ожидает от продажи 19,5-процентного пакета акций крупнейшей нефтедобывающей компании страны дополнительные 700 млрд рублей. Непоступление этой суммы, которая фиксируется в доходах бюджета от дивидендов "Роснефтегаза", может увеличить дефицит до 4,5% ВВП.

Риски неприватизации "Роснефти" не так высоки в свете последнего заявления главы государства, уверен главный экономист БКС Владимир Тихомиров. По его словам, складывается ощущение, что схема с передачей 19,5% акций компаний на ее собственный

баланс была утверждена до внесения поправок к бюджету-2016, а значит, бюджет на эти деньги вполне может рассчитывать.

"Риском является возможный рост оборонных расходов, которые отражаются в закрытых статьях бюджета. Также риском всегда является падение цен на нефть, которое приведет к снижению поступлений в бюджет и спаду в экономике. И, соответственно, может вызвать снижение налоговых поступлений. Правда, пока этот риск представляется не очень существенным", - резюмировал он.

Финмаркет

Правительство заморозило индексацию материнского капитала до 2020 года

Правительство России одобрило законопроект, который "замораживает" индексацию материнского капитала до 2020 года, сообщает пресс-служба Минтруда.

"Соответствующий законопроект (...) одобрен правительством России", - говорится в сообщении Минтруда, поступившем в "Интерфакс" в четверг.

Этот же законопроект устанавливает единый порядок индексации социальных выплат различным категориям населения: с 2018 года - один раз в год, 1 февраля текущего года, по фактической инфляции.

Ранее на этой неделе источник "Интерфакса" сообщал, что в соответствии с документом предлагается приостановить норму, согласно которой размер материнского капитала ежегодно пересматривается с учетом темпов роста инфляции. Ранее стало известно, что размер материнского капитала в 2017 году не будет индексироваться и останется на уровне 2016 года - 453,026 тыс. рублей. Таким образом, размер маткапитала не будет меняться третий год, последний раз он был проиндексирован на 5,5% в 2015 году по сравнению с 429,408 тыс. рублей в 2014 году.

Между тем в конце сентября вице-премьер Ольга Голодец сообщала, что вопрос возможности индексации материнского капитала в 2017 году еще обсуждается.

INTERFAX.RU

Fitch улучшило прогноз по рейтингам 14 российских компаний

Рейтинговое агентство Fitch улучшило 14 российским компаниям прогноз по рейтингам с «негативного» до «стабильного». В список вошли «Атомэнергпром», «Газпром», «Газпром нефть», «Лукойл», «Новатэк», РЖД, ФПК, ФСК ЕЭС, «Ростелеком», «ГСС Сухого», «Татнефть», «Интер РАО», «Северсталь» и НЛМК.

Напомним, 15 октября Fitch улучшило до стабильного прогноз по долгосрочному рейтингу дефолта эмитента России в иностранной и национальной валютах, подтвердив рейтинг на уровне «BBB-».

Дмитрий Медведев 17 октября на заседании Консультативного совета по иностранным инвестициям объяснил руководителям иностранных компаний выгоды работы в нынешней России. Глава правительства рассказал о проделанной антикризисной работе, а также выразил надежду, что экономика России еще покажет дальнейший рост.

«Коммерсантъ»

МРОТ с 1 июля 2017 г. будет повышен на 300 руб.

Правительство РФ приняло решение повысить минимальный размер оплаты труда (МРОТ) с 1 июля 2017 года на 300 рублей - с 7,5 тыс. рублей до 7,8 тыс. рублей, сообщили в пресс-службе кабмина. Таким образом, МРОТ увеличивается на 4%.

Предыдущее увеличение МРОТ состоялось 1 июля текущего года, он был повышен на 1296 рублей. Профсоюзы неоднократно заявляли о необходимости доведения МРОТ до уровня прожиточного минимума. Премьер РФ Дмитрий Медведев говорил, что это может произойти к 2020 году.

МРОТ учитывается при расчете страховых выплат, таких как пособие по временной нетрудоспособности или пособие по беременности и родам для лиц, не имеющих страхового стажа.

ИА "Финмаркет"

Минимальный размер оплаты труда не спасет от бедности. Для выхода из тени россиянам не хватает 300 рублей, уверены в Минтруде

Российское государство признает, что выжить на доходы ниже прожиточного минимума в 10 тыс. руб. почти невозможно. И при этом выплачивает зарплаты некоторым своим бюджетникам в 7,5 тыс. руб. в месяц. И такая ситуация сохранится в ближайшие годы. В 2017-м минимальный размер оплаты труда (МРОТ) увеличат лишь на 300 руб. – до 7,8 тыс. руб. Зарплату на уровне МРОТ сейчас получают почти 5 млн россиян, из них около 2 млн – бюджетники. Не случайно в России только 15% работающих довольны своей зарплатой.

Минтруд подготовил законопроект о повышении со следующего года МРОТ. Об этом вчера сообщила пресс-служба ведомства. Повышение предлагается провести с 1 июля 2017-го на прогнозный уровень инфляции, то есть на 4%.

Это значит, что МРОТ будет повышен на 300 руб. – с текущих 7,5 тыс. до 7,8 тыс. руб. в месяц. В прошлом году власти были щедрее: правительство повысило МРОТ сразу на 21%. В министерстве уточнили, что в 2017-м повышение коснется 890 тыс. работников, «из них 72% – работники, занятые в государственных и муниципальных учреждениях». МРОТ учитывается при назначении страховых выплат. Работодатель в большинстве случаев не имеет права устанавливать работникам зарплату ниже этого размера.

У главы Минтруда Максима Топилина большие надежды: «Повышение МРОТ позволит повысить выплаты страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, увеличить платежеспособный спрос на товары отечественного производства, а также будет способствовать снижению объемов выплаты неофициальной, серой, заработной платы».

Такие рассуждения выглядят, мягко говоря, странно. Ведь из них следует, что для оживления потребительской активности и выведения зарплат из тени россиянам не хватало буквально нескольких сотен рублей.

Никто не спорит, что повышать МРОТ нужно. Однако это надо делать совершенно другими темпами. В России МРОТ до сих пор ниже величины прожиточного минимума. Причем и сам прожиточный минимум тоже можно назвать заниженным. Так, по данным Росстата, прожиточный минимум во втором квартале 2016-го в целом по стране составил для всего населения почти 10 тыс. руб. в месяц. Для трудоспособного населения – 10,7 тыс., для пенсионеров – 8,2 тыс., для детей – 9,9 тыс. руб. Власти считают, что этой суммы хватит на более или менее сносное существование в течение месяца, а также на обязательные платежи и сборы. С чем, конечно, можно поспорить.

При этом в стране узаконена ситуация, когда человек может работать и быть фактически нищим, потому что его зарплата – ниже даже того аскетичного минимума, который для него установили власти.

В России насчитывается 4,8 млн человек, которые получают зарплату на уровне МРОТ. Такие данные привела в конце сентября вице-премьер Ольга Голодец, выступая в Совете Федерации. Она сделала уточнение: из них 1,8 млн человек – бюджетники. И добавила, что это не те категории бюджетников, которые обозначены в майских указах президента.

Другими словами, если в заработках 3 млн человек еще можно сомневаться и предполагать, что они получают большую часть зарплаты в конвертах, то в оплате труда почти 2 млн граждан сомнений быть не может. Работая в бюджетном секторе, они получают белую зарплату, которая ниже величины прожиточного минимума. И эта ситуация сохранится еще как минимум полтора-два года, до тех пор, пока власти не доведут МРОТ до прожиточного минимума.

По данным Росстата, за чертой бедности сейчас намного больше, чем 5 млн человек. По итогам первого полугодия 2016-го доходы ниже величины прожиточного минимума получали 21,4 млн человек, или 14,6% населения РФ. Объясняется это просто: низкие заработки обрекают на бедность уже всю семью, ведь даже совместных доходов двух кормильцев оказывается недостаточно для обеспечения каждого члена семьи на уровне прожиточного минимума. Наиболее острые финансовые проблемы испытывают обычно семьи с несколькими детьми.

Опрошенные эксперты обратили внимание, что МРОТ будет повышен на уровень именно прогнозируемой, а не фактической инфляции. Напомним, как ожидает правительство, по

итогах 2016 года инфляция составит около 6%. Так что мы опять видим подобие недоиндексации.

«Положительный эффект от увеличения доходов на 300 руб. для 890 тыс. человек останется практически незамеченным. Теоретически доходы, а соответственно и расходы вырастут примерно на 267 млн руб. В масштабах страны это даже невозможно учесть из-за статистической погрешности. Говорить о каком-либо значимом увеличении отчислений в социальные фонды тоже не приходится. Тот же Пенсионный фонд России (ПФР) получит дополнительно 58,74 млн руб. в месяц, или 704,88 млн в год, это около 0,01% от расходов ПФР», – приводит расчеты директор Института актуальной экономики Никита Исаев. «Повышение МРОТ на 300 руб. не повлияет на выведение зарплат из серых схем», – полагает ведущий специалист компании «Алор Брокер» Евгений Корюхин.

Некоторые эксперты, правда, обратили внимание и на обратный эффект от повышения МРОТ. Замначальника аналитического отдела компании «Солид» Азрет Гулиев говорит, что именно от размера МРОТ зависят, например, штрафы и пени. И в этом смысле, повышая минимальную оплату труда, власти могут обеспечить казну дополнительными доходами.

В стране продолжается рекордное падение реальных доходов населения. В январе–сентябре 2016-го доходы граждан сократились в годовом выражении на 5,3%. В третьем квартале падение было на 6,1% по отношению к тому же периоду прошлого года. Такого квартального падения не наблюдалось в России начиная с 1999 года, сообщили вчера в своем мониторинге специалисты Академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС).

«Даже в период кризиса в 2009 году падение реальных располагаемых денежных доходов было несколько меньше, чем в текущем году: тогда доходы в третьем квартале сократились на 3,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года», – говорится в мониторинге. Сейчас на динамику доходов повлияло сокращение в реальном выражении пенсий, уточнили экономисты.

Специалисты исследовательского центра портала Superjob.ru вчера сообщили, что большинство работающих россиян недовольны своей зарплатой. Был проведен опрос среди 1,6 тыс. экономически активных граждан, имеющих постоянную работу. Выяснилось, что лишь 15% работающих респондентов удовлетворены размером своей заработной платы, а 85% – нет. Причем эта пропорция сохраняется во всех категориях опрошенных: и среди тех, кто получает 25 тыс. руб. в месяц, и среди тех, кто зарабатывает от 45 тыс. руб. в месяц. Более того, судя по данным опросов, примерно таким же распределением ответов было и раньше: как до, так и после кризиса 2008–2009 годов.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

На лживом слове и на одном вранье...

«Берлин 1945, Грозный 2000, Алеппо 2016?» — такой смысловый ряд выстраивает «New York Times» в статье некоего Майкла Киммелмана, сопровождаемой съемкой с дрона разрушенных и вымерших кварталов Алеппо. Вот, посмотрите что делают русские с Алеппо, всё те же ужасы, которые они творили в своей истории и раньше!

Относиться всерьез к NYT уже, конечно, невозможно. За последние годы ведущая газета этой планеты скатилась до уровня агитационно-пропагандистского листка нью-йоркских либералов, который в редакционных статьях агитирует не голосовать за Трампа. Объективность, непредвзятость, неангажированность, — нет, не слышали!

Но даже у пропаганды есть свои естественные коридоры, выход за пределы которых превращает её в мусор. Так вот, похоже, что NYT в эти коридоры даже не заглядывает.

Всякому, кто умеет искать картинки в интернете, нетрудно найти фотографии Алеппо в 2012-2015 годах, задолго до начала российской операции в Сирии, и обнаружить, что в городе ничего не изменилось. Разрушения, руины, смерть, стали спутниками древнего восточного города с тех самых пор, когда джихадисты в 2012 захватили его восточную часть, начали распылять зарин, ракетами обстреливать правительственные кварталы, полностью

обесточили город. И в этом смысле Алеппо ничем не отличается от других территорий войны – Хамы, Хомса или пригородов Дамаска.

Очевидно, что за катастрофическое состояние этих городов и ужас их погибших или разбежавшихся жителей отвечают те, кто эту войну развязал. То есть отнюдь не Россия, а Соединенные Штаты, их союзники, президент Обама и «секретарь Клинтон», та самая, поддержку которой NYT выражает с прямо-таки детским восторгом. Возмущаться руинами и восхищаться деятелем, благодаря которому эти руины и появились – таков новый стандарт американской журналистики.

Но этот цинизм в отношении дня сегодняшнего прямо-таки меркнет по сравнению с циничной русофобией опрокинутой в прошлое, где Берлин 1945 приводится как пример русской «жестокости» и пренебрежения законами войны.

Берлин в 1945 был столицей враждебного СССР и США нацистского государства, управляемого военными преступниками, столицей Мирового Зла. Гитлер заставил испытать горькую чашу десятки стран и народов от Бретани до Алжира и от Мурманска до Кавказа, и лишь в апреле 1945 в его столицу пришла запоздалая расплата. Красная армия не имела никакого намерения разрушать Берлин – это было следствием ведшихся в городе боев до последнего человека в рамках провозглашенной гитлеровцами «тотальной войны». Нигде в Германии, где тотальная война не велась – никаких разрушений не было. Во дворце Фридриха Великого в Потсдаме до сих пор показывают крохотное граффити, выцарапанное на подоконнике советским солдатом – это, похоже, единственное разрушение в огромном музее. Достаточно сравнить с «близнецом» Потсдама – Петергофом, разрушенным немцами полностью, чтобы все встало на свои места.

При этом не забудем о главном – к тому моменту когда русские подошли к Берлину он уже в значительной степени лежал в руинах, систематически разрушаемый союзной англо-американской авиацией. Аналогично дело обстояло с Дрезденом, стертый варварской бомбардировкой англичанами в феврале 1945. Главе Форин Офиса господину Борису Джонсону, раз его так трогают авиаудары и разрушения в ходе боевых действий, видимо следует отправиться в Блендейм, вынуть кости сэра Уинстона Черчилля из склепа и расшвырять их на площади перед российским посольством в знак протеста.

На американском счету, чтобы NYT не было обидно, есть не только заслуги по части уничтожения Берлина или прославленный эксперимент с двумя атомными бомбами, сброшенными на японские города, но и почему-то гораздо менее знаменитая бомбардировка Гамбурга, когда ночью на 28 июля 1943 года в результате огненного смерча, вызванного американскими фугасами, сгорели заживо 40 тысяч немцев.

Советский Союз не мог осуществлять аналогичные массовые экзекуции, даже если бы захотел – у нас под рукой не было таких технических средств. Русскому солдату приходилось пешком, при поддержке танков, артиллерии и штурмовиков, продираться сквозь столицу рейха, кишевшую засадами, минами и фаустпатронниками. И, тем не менее, принесенные Берлину разрушения, хоть и были возмездием, но были абсолютно пропорциональны имевшемуся сопротивлению. Превентивным массовым убийством гражданских и разрушением жилых площадей Красная Армия не занималась. И приписывать заслуги англо-американских бомбардировщиков русским танкам – это верх цинизма.

То же и с Грозным. Не российская армия превратила столицу Чеченской республики в оплот террористов, захватывавших в заложницы беременных женщин, взрывавших жилые дома в Москве, превративших нашу страну в зону кровавого террора. Сделали это как раз те, кому англосаксы покровительствовали и кого NYT наверняка не раз и не два называла «борцами за свободу» и «повстанцами». После освобождения Грозный восстановлен, а его новые здания красуются на зависть всей России.

Произошло ли что-нибудь подобное с взятой американцами в 2004 году Фаллуджей? Американцы под фанфары взяли город, полностью разрушив 9000 домов и нанеся существенный урон десяткам и десяткам тысяч. Применяли фосфорные бомбы. Расстреливали пленных прямо в мечети. Точное количество погибших гражданских до сих пор установить невозможно. Фаллуджа не только не была восстановлена, но и пережила настоящую медицинскую катастрофу – заболеваемость лейкемией возросла в 38 раз, что

вдвое превышает хиросимские показатели. При этом, напомним, американцы находились в Ираке в качестве оккупантов и «освобождали» они Фаллуджу от частей верных законному баасистскому правительству.

Берлин 1945, Грозный 1999 и, надеюсь, Алеппо 2016 объединяет то, что они после освобождения смогли вернуться к мирной и, в общем-то, счастливой жизни, восстановились и стали еще краше. С «освобожденной» американцами Фаллуджей ничего подобного не произошло. Ирак погрузился в ад террористического хаоса из которого восстала чудовищная черная тень ИГИЛ, в руках которой город оказался в 2014. Отбить Фаллуджу иракцам удалось лишь этим летом. Причем освобождение сопровождалось не только разрушениями, но и изрядными зверствами шиитских батальонов.

Теперь похожая судьба может ожидать Мосул, если широко разрекламированное его «освобождение» американцами от ИГИЛ действительно состоится, а правда и гуманность не будут принесены в жертву амбициям Обамы и Клинтон.

В любом случае бесстыдство американского и европейского истеблишмента в раскручивании истерии вокруг российско-сирийской операции в Алеппо попросту не знает границ. Ради этой клеветы уже и взятие Берлина в 1945 преподносится как зло, а товарищ Гитлер, видимо, задним числом будет объявлен жертвой советских военных преступлений.

Какая здесь может быть мораль? На мой взгляд – она довольно проста. Сирийцам при поддержке России следует брать Алеппо как можно скорее и результативней. Победа под Алеппо принесет перелом в мучительной сирийской войне. А после того как предыдущий объект стенаний исчезнет западные пропагандисты затратят какое-то время на поиск нового. Надеяться же, что они попросту замолчат – совершенно бессмысленно.

УМ+

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.10.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62, 42	▼ 0, 16
EUR	68, 47	▼ 0, 29

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	пятница 21 октября					суббота 22 октября					воскресенье 23 октября										
	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Местное время																					
Облачность, %																					
Явления погоды																					
Температура, °С	-7	-6	-7	-7	-7	-7	-7	-6	-3	-3	-3	-2	-2	-2	-3	-3	-3	-1	-3	-6	-6
Ощущается как, °С	-12	-11	-13	-13	-12	-13	-14	-13	-10	-10	-9	-8	-7	-8	-10	-10	-10	-7	-10	-14	-14
Давление, мм рт. ст.	771	771	771	771	770	769	768	767	765	762	760	758	756	756	755	754	753	752	751	752	751
Ветер: скорость, м/с	3	3	4	4	3	4	6	6	7	8	6	7	5	6	7	8	7	7	8	8	8
порывы, м/с	6	7	8	8	9	10	11	11	13	15	15	14	10	9	11	11	10	11		13	12
направление, румбы	З	З	С-З	С-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	З	Ю-З	Ю-З	З	З	С-З							